澳洲防堵國際教育漏洞宣布新措施

駐澳大利亞代表處教育組

國際教育為澳洲的第四大出口產業,澳洲政府認為維持國際教育的質量與誠信,對於維繫區域關係及經濟永續發展至關重要。

澳洲政府宣布防堵一項國際教育的漏洞,防止在澳洲停留少於六個月的國際學生從原初以「學習」為目的轉為「工作」。聯合新聞稿指出,尤其在 2023 年上半年「同時入學 (concurrent enrolments)」的案例有急遽增加的趨勢,據查有 1 萬 7 千件以學習為目的轉工作的案例,相較於 2019-2022 年間的 1 萬 5 百件。

最近調查發現,這種濫用「同時入學」簽證的行為是國際部門的誠信問題。此外,澳洲政府宣布自 2023 年 9 月 1 日起,將提高國際學生申請學生簽證時所需提供的存款金額證明為 2 萬 4,505 澳幣,比目前的金額增加了 17%,以利反映澳洲攀升的生活物價指數。

有關學生簽證的政策變化,將確保來澳洲學習的學生能夠供應自己,不會因為急需就業而面臨更大的剝削風險。

針對高風險群體的學生簽證申請件,政府也將增加額外的審查步 驟,並要求提交額外的證明文件,以防止申請中出現欺詐行為。

澳洲政府亦將考慮首次動用《海外學生服務法》第 97 條法令賦予的權利,向高風險的教育機構勒令停止辦學處分,停止不肖機構招收國際學生的合法性,這也反映出政府重視教育機構的誠信問題。

澳洲政府將即刻啟動諮詢相關法規,訂定停辦處分的明確辦法, 例如欺詐性文件的申請率及被拒絕率等,特別是簽證申請被拒絕率高 於50%的200家教育機構,也是目前政府的首要關注之處。。

為強化國際教育的廉正與誠信,澳洲政府將進一步商討因應措施, 並整合移民新政策在 2023 年度結束前宣布。

澳洲聯邦教育部長 Jason Clare 表示,國際教育為澳洲重要的國家資產,樂見國際學生大量回流澳洲,幾乎已達疫情前的水準。根據2023年5月的數據,澳洲有27萬名國際學生的註冊數,高於2022年同期的百分之60。

《澳洲人報》報導,其中數千件「不真誠」的學生,透過不肖業者進一步轉移「學習」的目的至「工作」。技職教育部長 Brendan O' Connor 指出,管理營運技職學院的行政人員,尤其是負責招收國際學生的職員,必須符合更嚴格審定的最適人員標準。

撰稿人/譯稿人:駐澳大利亞代表處教育組編譯

資料來源: 2023 年 8 月 26 日澳洲聯邦《教育部》、《內政部》、《技職訓練》聯合新聞稿 Action to end rorts in international education

https://ministers.education.gov.au/clare/action-end-rorts-international-education 2023 年 8 月 26 日《澳洲人報》高等教育專欄 Labor to target dodgy college visa rackets

